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Background

• Spring 2021 students 

• Online web survey

• May 17 to June 1, 2021

• Modeled after De Anza’s version



Student Respondents

1,435



Student Respondents by Ethnicity

Survey
28%

Spring 2021

Filipinx

White

Latinx

Black

Asian

4%

5%

22%

27%

30%

4%

5%

23%

29%



Student Respondents by Division

STEM

Allied Health

BSS

34%

20%

17%

Top 3 Division represented (71%)



Q: Are you currently 

vaccinated against 

COVID-19?

A: Majority of students 

are partially/fully 

vaccinated against 

COVID-19.
72%, 

FULLY 

9%, PARTIALLY

19%, NOT



Q: If you were to enroll 

in fall classes, what 

format would you 

prefer?

A: Majority of students 

prefer online classes.

51%

36%

12%

TOTALLY ONLINE BOTH ON CAMPUS 

AND ONLINE

TOTALLY ON 

CAMPUS 



Q: What would be your 

top preference for the 

online course format if 

you were to enroll in 

online courses in the 

fall?

A: Majority of students 

prefer class meetings 

held asynchronously.

45%

42%

13%

NO SCHEDULED 

MEETINGS

MIXED FORMAT REGULARLY 

SCHEDULED 

MEETINGS

Mixed format: Some class meetings are held in real time (via Zoom) but other meetings and 

coursework can be completed independently or by viewing recordings.



Q: What factors would 

influence whether you 

would want to take 

online classes? Select 

all that apply.

A: Almost all students 

indicated flexibility; 

majority indicated 

continuing COVID-19 

concerns.

92%

63%

36%

FLEXIBILITY IN 

SCHEDULE

COVID-19 

CONCERNS

LEARN BETTER 

ONLINE

The instructor I like is teaching online=24%; Other=10%



Q: What factors would 

influence whether you 

would want to take on 

campus classes? Select 

all that apply.

A: Majority indicated 

they would want to be 

vaccinated and the 

college to take additional 

safety measures.

67%

64%

62%

I'M VACCINATED 

AGAINST COVID-19

ADDL CAMPUS 

SAFETY MEASURES

EVERYONE ON 

CAMPUS REQUIRED 

VACCINATION

County, state, and federal health advice=51%; People I live with or in close interaction with 

are vaccinated=45%; Other=7%



Q: What activities would 

be very important to do 

on campus this fall 

regardless of whether 

you are taking in person 

and/or online classes?

A: Over half indicated 

importance of campus 

resources—internet and 

study space

57%

55%

51%

50%

ACCESS 

RELIABLE 

INTERNET

STUDY ASSIGNMENT 

HELP

INTERACT WITH 

INSTRUCTORS 

& STAFF

Access/use technology=46%; Meet w/counselors=45%; Check out books/reference materials=40%; 

Hang out w/other students=26%; Eat/get food=25%; Participate in student clubs=17%



Student Perspectives 

• Students prefer online classes

• Not in local area

• Work and home demands

• Transportation (time and cost)

• Health concerns

• Flexibility



Student Perspectives

• Preference for on campus 

• Allied health programs

• Labs

• Fine Arts

• Physical Activity

• Learning style/support



COVID-19 Perspectives

• Some students will not be vaccinated

• Some students have concerns 

• Herd immunity

• Variants/Vaccine efficacy

• Health issues

• Discrimination



Elaine Kuo

College Researcher

kuoelaine@fhda.edu

649.949.6198

If you have any additional questions or comments please contact me or visit 

foothill.edu/program.


